



形形色色的人

如果你要参与编写一本《地球人类图鉴》，想一想，你会将哪些人写入这本书里呢？老师、同学、交警、司机、小贩……选择一个人，选取典型的事例，运用语言、动作、心理、神态等描写方法，将这个人的性格特点鲜明地刻画出来，收集到《地球人类图鉴》里吧！

我的同桌——“贪吃鬼”

重庆市彭水县森林希望小学
五年级1班 李芷墨
指导教师 周玲

我的同桌是一个真正的“贪吃鬼”。

学校领导三令五申不允许学生带零食到学校，但他每天都会偷偷摸摸地带一些零食，然后在某个时刻神不知鬼不觉地悄悄吃下。不仅如此，他还时刻观察着周围人的动向，如果有人正在吃零食，那可逃不出他的“魔掌”，他会搬出不知道什么时候的“恩情”，“要挟”别人给他零食吃。

有一次，我带了一些西梅到学校。他看到后，顿时两眼发绿，如一只饿了三天的恶狼向我扑过来。他一脸严肃，慢吞吞地说：“李芷墨，你还记得三年级的时候吗？我曾经给了你一包糖的二十分之一，现在你该还给我了吧？”我怎么可能忘记呢？他上次找我要辣条吃也是这么说的呀！天知道，那一包糖的二十分之一是多少？只是一颗糖！比我的衬衣扣子还小！我已经还他一包辣条了，现在他又因那衬衣扣子大小的一颗糖找我要比我大拇指都大得多的西梅！这“恩情”的利息也太高了吧！我坚决拒绝了他的无理要求。

我那聪明的同桌马上开启方案B——狐假虎威。他威胁说：“老师说不能带吃的，我马上去告诉老师！除非你给我吃一点。”这可恶的同桌，他知道我的软肋。虽然我天不怕地不怕，但还是怕老师的。我极不情愿地给了他两颗西梅。他高兴地捧起西梅，狼吞虎咽地吃下。不过几秒钟的时间，西梅核便被处理了出来，活脱脱再现猪八戒吃人参果的全过程。两颗吃完后，他又靠近我，像小狗一样死盯着我手中的西梅，天哪，司马昭之心！我气愤地取出为数不多的西梅，扔到桌子上。他捧起西梅，边吃边得意地说：“李芷墨，你还清啦！”

还有一次，班级组织郊游，我特意带了一些零食准备和大家分享。没想到早被同桌盯上，趁我不注意，他悄悄拿走了一包薯片。等我发现时，他已经吃得满嘴都是薯片渣，还若无其事地说：“李芷墨，我帮你减轻负担了。”看到他那个贪吃样，我真是哭笑不得。

唉，这只视吃如命的“贪吃鬼”啊，何时才能不贪吃呢？

“花迷”妈妈

重庆市江津区西城小学校
五年级8班 张芯怡
指导教师 王春来

我的妈妈是一个不折不扣的“花迷”。一谈到花，她的眼里便会不自觉地露出温柔的光芒，嘴角也会扬起如三月春风般和煦的笑意，那神情里充满了对花的呵护和对生活的热爱。

妈妈爱花如命。若是哪盆花显出病态，她便如坐针毡，整日围着花盆打转。她围着花盆，睁大了眼睛看啊，瞅啊……一会儿皱着眉头，小心翼翼地摘掉枯黄的叶子；一会儿又唉声叹气，拿着小铲子给花松土，叹息声惊动了栖在窗台的蝴蝶；一会儿又皱着眉头上网查阅资料，那认真的模样活似一位钻研医书的老中医。连我这个平日里的开心果，此刻也要小心谨慎起来，生怕惊扰了妈妈这个“医生”的思绪。一旦妈妈找出病因，她便马上为花朵开具处方，配药施肥，忙得不亦乐乎。

妈妈每天回到家的第一件事，就是去阳台看看她美丽的花儿，紧接着，不是给花儿施肥，就是给花儿浇水。起初我看到妈妈这个样子还会吃醋，心想：妈妈是不是不喜欢我了，我现在的地位怎么还比不上一盆花呢？可是时间久了，看着那些被妈妈照料得倍儿精神的鲜花，以及花儿健康成长便露出灿烂笑容的妈妈，我也渐渐地理解了她。

有一次，妈妈精心培育的三角梅就要开了。这天中午，“花迷”妈妈一直坐在花盆前目不转睛地盯着花儿，就像在等待着一个新生儿的降临。突然，妈妈兴奋地说：“三角梅开了！三角梅开了！你们快来看，终于开了！”我和爸爸闻讯赶来，共享妈妈的快乐。此时的妈妈手舞足蹈，开心得像个孩子。

在妈妈的身上，我看到她对花的执着，对花的热爱，以及对花的赞美。她是个真正的“花迷”。是妈妈让我明白了，一个人不管做什么，只要用一颗真诚的心去热爱，去奉献，就一定会有意想不到的收获。